

● **Hamis receptekkel 1 millió forint**

Gyógyszerbeszerző nagykorút

Szeged 35 patikája közül 27-ben tudott sikerrel hamis recepteket beváltani egy eddig ismeretlen szélhámossal. Közel egymillió forint értékű gyógyszerhez jutott hozzá a hamis vényekkel. A rendőrség a nyomozás érdekében felvilágosítást nem ad, ezért a szegedi gyógyszerészek, illetve Csongrád megye tisztifőgyógyászati részének elmondása alapján próbáljuk rekonstruálni az eseményeket, illetve nyomon követni a hamisított receptekkel visszaelőt útját, amit feltehetően gondosan előre megtervezett.

A család több tucat hamisítvánnyal indult hódító útjára, s hogy nem akármilyen recepteket állított elő, bizonyosság rá: egyik patikában sem fogtak gyanút.

Első állomása a dorozsmai Szent István gyógyszertár volt, ahová délelőtt 11 órakor érkezett. Sóki András, a patika tulajdonosa pontosan emlékszik, miből, mennyit vitt el a „páciens”.
– Hat doboz Ticlid, két doboz Zinnat és 2 doboz Lamisil tablettáról szóló, a Magyar Honvédség Egészségügyi Csoportfőnöksége pecsétjével ellátott, tértésmentes receptet váltott ki. Egy doboz Ticlid teljes ára 2800 forint, egy doboz Zinnat 3360 forintba kerül teljes áron, egy Lamisil 6640 forint. Durván 25 ezer forint értékű gyógyszert vitt el ingen.

Sóki András rendben látta mindent a vényen, a számtógép sem dobta ki a receptet, tehát hamisításra nem gondolhatott a gyógyszerész. Az azonban furcsának tűnt számára, hogy ekkora értékben és tételben vásárolt egyetlen ember gyógyszert, tértésmentesen, úgymond „fekete receptre”.

Másban is gyanút keltett a nagy tétel, drága gyógyszerek ingyenes vásárlása. Aztán egy esti telefonbeszélgetésben – amit Sóki András a Debreceni utcai patikus kollegájával folytatott – rá is terelődött a szó a nagybeszerzőre. Amikor kiderült, hogy valaki mindkettőjüknél ugyanazokból a gyógyszerekből és ugyanannyit vásárolt tértésmentesen, tudták, valami nem stimmel, s azonnal értesítették Csongrád megye tisztifőgyógyászati részét, Horpácsy Andrást.

Egy nappal a szegedi akció után a főgyógyász értesítette a város és a megye gyógyszerészeit a feltételezhető csalásról, s bekérte az ominózus recepteket. Ekkor derült ki, hogy a város 35 patikájából 27-ben tette tiszteletét ugyanazokkal a hamis receptekkel az ügyeskedő.

– Egy-egy recepten valódi, létező személy. TAJ száma szerepel, de ez a szám nem a recepten feltüntetett névhez tartozik – mondja Horpácsy András tisztifőgyógyász, miközben mutatja a hamis receptek fénymásolatát.

– Valódi a recept jobb felső sarkában levő kód-

szám, ami tartalmazza a recept jobb alsó sarkában levő, orvosi bélyegzőben szereplő két azonosító számot. A körbélyegzőben szereplő orvosi név nem szerepel a tb-vel szerződésben álló orvosok listáján, tehát vagy kitalált név, vagy olyan orvosról van szó, aki a tb-vel nem áll kapcsolatban – állítja a tisztifőgyógyász, s hozzátéveszi: – Csak feltételezés, hogy „maga” a vénypapír hamis, s erre vitték rá valamilyen technikával a kód-számot, s a bélyegzőt.

A tisztifőgyógyász – a receptekhez mellékelt blokkon szereplő időpontok alapján – pontos listát készített a különböző patikákba érkezés időpontjáról, illetve ennek alapján a szélhámossal (ok) útvonaláról.

Dorozsmán, az első állomáson 11 óra 1 perckor ütötték be a pénztárgépbé az összeget. Innen a Kálvária sugárúti gyógyszertárak egyikébe ment, ahová 11 óra 40 perckor érkezett. Majd kiterőt tett, Alsóváros felé vette az útját, s az egyik ot-tani patikában váltott be receptet. Alsóvárosról a Petőfi Sándor sugárúti patikát vette célba, majd a belvárosi patikákat: az SZTK-ban levőt, a Kígyót, a Horváth Mihály utca sarkán levőt. A megjelenési útvonalat követve úgy tűnik, hogy vagy egy ember – de nem feltétlenül racionális útvonalat követve –, vagy két személy járta a város patikáit.

A beszerző túra délután 17 óra 42 perckor végződött Újszeged egyik patikájában. Algyő, Szentmihálytelek nem került sorra, nyilván a várostól való távolságuk okán. Az akció pontosan 968 ezer 840 forintot hozott a „receptes” konyhájára, ami egy napi adómentes bevételnek nem is kevés. Persze kérdés, hogy a közel egymillió forint értékű gyógyszert, amihez ingyen és bérmentve jutott hozzá, hol, melyik országban és mennyiért dobja piacra.

A kár a tétét, ezen keresztül bennünket ért, hiszen a gyógyszerárak számítógépei nem rögzítettek hibát, nem dobták vissza a receptet, következésképpen a gyógyszerészek sem követelték el mulasztást, őket megilleti az egészségbiztosító ugyanazokból a gyógyszerekről a gyógyszerárértéke. Magyarán, hogy megkapják a szerelt teljes árat.

Csongrád megye tisztifőgyógyászati részének a több tucat recepten azonban azonos hibákat fedezett fel, amelyek segítenek lebuktatni a csalót, ha még egyszer hasonló receptekkel próbálkozná a megyében. Az igazi veszélyt azonban az jelenti, hogy míg itt, Csongrád megyében már tudják, mire figyeljenek a gyógyszerészek, addig az ország más megyéiben sikerrel próbálkozhat a „szegedi” módszerrel. Ennek megakadályozására a megyei tisztifőgyógyászati részét jékoztatta az országos tisztifőgyógyászati rész, arra kérve őt, hogy az ország valamennyi patikusa szerezen tudomást a recepthamisítók(k) sajátosan új és sikeresnek tűnő hamisítási módszeréről és akciójáról.

Kalocsai Katalin

● **Nincs sztrájkhangulat a szegedi felsőoktatásban**

A bérhiányt már mindenki jelezte



Az 1995 őszi finanszírozási válsághelyzet idején Bokros Lajos pénzügyminisztert fogadja Mészáros Rezső rektor. (Archív fotó: Nagy László)

A Művelődési és Közoktatási Minisztérium váltig állítja, hogy ott van az egyetemeken és a főiskolákon a közalkalmazotti bértábla módosításából adódó ideiglenes bérek fedezete. Ezzel szemben a felsőoktatási intézmények, illetve szakszervezetek azt bizonygatják, hogy nincs. Erről folyik a vita immáron hetek óta. A purparlé már ott tart, hogy három, a felsőoktatásban érintett érdekképviselet – az Agrárokutató és Kutatási, illetve a Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete, valamint az Orvosegyetem Szakszervezeti Szövetsége – hétfőn országos sztrájkbizottságot hozott létre.

A felsőoktatási intézményeknek március 20-ig kell a minisztériumnak jelezniük, amennyiben a megemelt közalkalmazotti bérek kifizetésére nincs forrásuk. A Dél-magyarországi értesülése szerint a szegedi egyetem és főiskolák már valamennyien jelezték bérhiányukat. Kíváncsiak voltunk arra is, hogy a helyi felsőoktatási intézmények milyen készülségi állapotban várják az országos sztrájkbizottság és a művelődési minisztérium között meginduló tárgyalássorozatot. Mint kiderült, az egyetem és főiskolák szolidaritást vállalnak ugyan az országos sztrájkbizottság tárgyalódelegációjával, ám közülük csak a József Attila Tudományegyetem állt fel akcióbizottság, a többiek egyelőre kívánnak.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Szegedi Konzervatóriumának minden dolgozója megkapta ebben a hónapban az emelt bért – tudtuk meg az intézmény szakszervezetének vezetőjétől. Prtnyiné Györfi Katalin elmondta: a szegedi főiskola a budapesti Zeneakadémia intézményeként funkcionál, s tudomása szerint a minisztérium átutalta

Állásfoglalás

A József Attila Tudományegyetem Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete az elmaradt bérfizetések következtében előállt helyzetben akcióbizottságot hozott létre azzal a feladattal, hogy a bértárgyalások idején a JATE dolgozóinak érdekeit képviselje. Az akcióbizottság állásfoglalását a következő pontokban foglalta össze:

1. A közalkalmazottak jogállásáról szóló törvény végrehajtásához szükséges pénzügyi forrásokat csak töredékesen – kevesebb mint 20 százaléka – áll rendelkezésre központi forrásból.

2. Nyomatékosan követeljük, hogy a kormányzat biztosítsa a felsőoktatási intézményeknek a törvényi kötelezettség teljesítéséhez a forrást.

3. Követeljük, hogy dolgozóink minél előbb, de legkésőbb április 30-ig kapják meg a törvény szerint járó béruket.

4. A JATE FDSZ felszólítja az FDSZ országos intézőbizottságát, hogy továbbra is tegye meg a szükséges lépéseket az alárt megállapodások betartása érdekében. Keressük az együttműködés és a közös, hatáskör felépítés lehetőségét más felsőoktatási intézmények szakszervezeteivel.

5. Az akcióbizottság folyamatosan figyelemmel kíséri a jogszabályok teljesülését és dönt a további teendőket illetően.

az anyaintézménynek a pénzt. Arra nem tudott válaszolni, hogy az akadémia megkapta-e a központi költségvetésből a teljes összeget, miként arra sem, hogy a szegediek megemelt bérét miként fizették ki. Prinyiné közölte: az intézményben eddig nem alakították meg a központi akcióbizottságot, de ha a bérezéssel kapcsolatos problémák merülnek fel, nem haboznak azt létrehozni.

A Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem Élelmiszeripari Főiskolai Karán (SZÉF) dolgozók március elején megkapták az új közalkalmazotti bértábla szerinti emelt béruket – mondta Fehér László, a SZÉF FDSZ (Felsőoktatási Dolgozók Szakszervezete) szervező elnöke. A bérnövekedés éves szinten 14-15 millió forintot igényelne, ám az összegnek eddig csupán az egyharmadát kapta meg a szegedi élelmiszeripari főiskola – közölte Török János

gazdasági igazgató. A megemelt bért nagyobb részt saját bevételeiből, kisebb részt pedig bértartalékaiból fizették ki. Fehér László elmondta, hogy sem központi akció, sem pedig sztrájkjelző bizottság nem alakult a karon.

A József Attila Tudományegyetemen nem fizettek megemelt bért a dolgozóknek a hónap elején – mondta Sente Magdolna, a JATE FDSZ elnöke. A közalkalmazotti törvényben előírt magasabb bérek kifizetéséhez ugyanis nem kapták meg a központi költségvetési fedezetet. Ez a tudományegyetemen éves szinten körülbelül 170 millió forint jelent, amiből viszont mindössze 23 millió forintot kaptak. A szakszervezeti vezető szerint a JATE képtelen saját bevételeiből finanszírozni a közel 150 millió forintos bérhiányt. A kifizetéseket ideig-óráig meg tudják oldani különböző átcsoportosításokkal, de ha nem kapnak a

kormányzattól legalább 70-100 millió forintot, akkor az egyetem életében komoly működési zavarok állnak be.

A művelődési minisztérium utasította az egyetemet, hogy áprilisban visszamenőlegesen fizesse ki a megemelt béreket. A szakszervezeti vezető kijelentette: ez azonban nem vonhatja maga után az újabb létszámleépítést. Az egyetemen egyébként már napokkal ezelőtt megalakult a készenléti akcióbizottság, amely, ha a bértárgyalások nem vezetnek eredményre, sztrájkbizottsággá alakul át.

A Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem sem rendelkezik a megemelt közalkalmazotti bérek kifizetéséhez szükséges fedezettel – tudtuk meg Hampel György gazdasági főigazgatótól. A SZOTE-n mindez éves szinten körülbelül 120 millió forintot jelent, amiből eddig csak 24,3 millió forint áll rendelkezésükre. Ettől függetlenül az egyetem dolgozó márciusban már megemelt béruket kaptak kézhez. – A többlet dologi keretünkből finanszíroztuk – közölte Ferencsik Mária, az egyetem szakszervezetének helyettes vezetője. Aki azt is elmondta, hogy egyelőre még nem hozták létre készenléti akcióbizottságot a SZOTE-n.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola dolgozó márciusban úgy kapták meg a béremelést, hogy a dologi kiadásokra szánt pénzt csoportosították át – mondta Vidács Ferenc, a JGYTF FDSZ titkára. A bérnövekedés éves szinten 38 millió forintot igényelne, ám a teljes összegből eddig csupán 8 millió forintot kapott meg a tanárképző. Ha viszont nem kapták meg a béremeléshez szükséges forrásnak legalább az ötven-hatvan százalékát, akkor a továbbiakban nem tudnak megemelt bért fizetni. A főiskolán egyébként eddig nem alakult meg az akcióbizottság.

Szabó C. Szilárd



forrás

Parlamenti képviselők Szegeden

● **Munkatársunktól**

Az MSZP országgyűlési képviselői, helyi párt-tisztségviselők társaságában lakossági fórumot tartanak ma Szegeden. Este fél 6-kor Burány Sándor honatya dr. Szalay István polgármester társaságában Újszegeden, a Fő fasor 9. alatti Munkás Művelődési Otthonban dr. Géczi József és Vancsik Zoltán országgyűlési képviselők, Báthly Gábor alpolgármesterrel együtt, ugyanebben az időben Móravárosban, a Kolozsvár Téri Általános Iskolában tartanak fórumot. Csin-talan Sándor parlamenti képviselő délután fél 4-kor a Tamási Áron Klubban (Boldogasszony sugárút) találkozik az érdeklődőkkel.

Hajóroncsok nyomában

● **DM-információ**

„Hajóroncsok nyomában a Vörös-tengeren” címmel nyílik kiállítás Kovács Pál fotóművész munkáiból március 20-án, csütörtökön délután 5 órakor a JATE Dugonics téri aulájában. A tárlatot Pintér Tibor, a Manta Természetfotós és Könyvbúvár Sportklub elnöke ajánlja az érdeklődők figyelmébe. A kiállítás március 30-ig tekinthető meg, vasárnap kivételével naponta 10-től 18 óráig.

Óvodásoknak

● **Munkatársunktól**

A Szegedi Csongor Téri Általános Iskola és Gimnázium az iskola iránt érdeklődő nagycsoportos óvodásoknak és szüleiknek nyílt napot tart március 19-én 16.30-kor. A program: matematikaóra, természetiskolai beszámoló, muzsikáló délután, általános tájékoztató az iskola programjáról. Az iskola minden tanítási-nevelési programja ingyenes, felvételi vizsga nincs.

Rendőrségi „körözött”

● **Munkatársunktól**

Több, nagy értékű elkövetett bűncselekmény regisztrálása mellett a napokban körözött személyeket is begyűjtött a rendőrség. Betörték egy Klauzál téri butikba, ahonnan körülbelül 30-40 borkabátot és 20 bórdrágot loptak el, egymillió forint kárt okozva. Kéri, ha valaki hasonló mennyiségben találkozik bóraruval, jelezze a rendőrségnek. Az Élíker Iskola utcai boltjában is hivatlan látogató járt, s 150 ezer forint cigarettát tulajdonított el. A Rossman drogériában F. Jenő három körömlőt akart ellopni, amikor tetten érték. Igazoltatása, s az adatok egyeztetése során kiderült, hogy F. Jenőt a Szeged Városi Bíróság körözte. Rutinellenőrzést követően a budapesti K. Honát is előállították, akit szintén a szegedi bíróság körözött. N. László ugyancsak megfordult az előállítottban: ellene feljelentés érkezett, melyben azalatt vádolták, hogy 100 ezer forintot ellopott egy szegedi férfitől. Amikor beültök a nevé a számítógépbé, meglepő adatsort dobott ki a csúcstechnika. N. László ellen ugyanis a szegedi és a vásárhelyi rendőrkapitányás, valamint a szegedi városi bíróság is körözést adott ki.